

## Insisten en lo Dañino de Leyes Sobre Aprendizaje

La defectuosa legislación que regula malamente lo atingente al aprendizaje y los aprendices, es la causa única de que no haya mano de obra calificada, según apreciación de don José Ricardo Serpas, externada al referirse a La Nota del Día de EL DIARIO DE HOY del cinco de este mes.

Agregó que tal nota editorial está en lo justo, pues él, como propietario de un taller de zapatería así como sus colegas, están seguros de que si tales leyes laborales no existieran, en poco tiempo el país tendría mano de obra necesaria para suplir puestos en la mediana y pequeña industria.

### LA LIBRE OFERTA Y DEMANDA

Lo que hay que hacer en El Salvador, indico, es un gran taller, o sea, un lugar de trabajo que combata la vagancia y los vicios, pero tal idea no puede realizarse debido precisamente a las leyes laborales que sedicentemente protegen a los jóvenes y que en rigor de verdad, les cierran la puerta de los talleres quedándose sin aprender una actividad, oficio o arte que les permita ganarse decentemente la vida.

La Nota del Día, aludida, señaló, dice muy bien que el mercado la-

boral se rige por sí solo, y que las interferencias de funcionarios o del "gobierno" sofocan al empresario y dejan sin oportunidades a los jóvenes.

Serpas asegura que los operarios que tiene los contrata necesariamente según sus exigencias, de ellos y del Sr. Serpas, o sea, que para señalarles un salario no se atiene al salario mínimo sino al rendimiento que dan en su taller, de tal suerte que si aplicara el "salario mínimo", no podría contratar operarios porque no lo aceptarían. Es decir, Serpas paga más de lo que estipula la ley, lo que indica lo malo que anda el legisla-

### NO HAY QUE COPIAR LEYES

Como país en desarrollo que es El Salvador, agregó, debe buscarse lo que le conviene en cuanto a leyes se refiere, y dejar a un lado el prurito de copiar legislaciones extrañas.

Y en lo del aprendizaje hay que tener en mente el bien del joven y del dueño de taller, y no dictar o aplicar leyes que lesionan a ambos: a los primeros porque encuentran cerradas las puertas de

Favor pase a la Pág. 9.



CONFERENCIA SOBRE APRENDIZAJE. Organizado por la Cámara de Comercio y el Ministerio de Trabajo, se desarrollará un ciclo de conferencias sobre aprendizaje, en esta capital. Han sido invitados abogados de Colombia y Costa Rica de mucha experiencia en ese campo. Informan del evento, de izquierda a derecha; coronel y Dr. Roberto Escobar García, Ministro; Dr. Aristides Bernal Gaitán, José Manuel Pacas C., Manuel Duch Vidri, Lic. Horacio A. Castellanos y Dr. Ernesto Arrieta Peralta. (Foto de Adalberto L. Pérez).

### Salud Pública Dice:

# En el País "Agonizan" Ríos por Contaminación

(Por Pedro Rodríguez)

Los residuos de los plaguicidas, los materiales tóxicos de la industria, las descargas de aguas mieles y los desechos en general, están contribuyendo con tendencia ascendente a contaminar los cuerpos de agua del país. Por el momento, los ríos Acelhuate, Tomayate, Suquia, Sensunapán y parte de la costa salvadoreña, están "agonizando" debido a la contaminación ambiental, declararon funcionarios de Salud, en exclusiva a EL DIARIO DE HOY.

Es preciso, indican, que se promulgue una ley específica sobre la conservación y protección de los ríos y lagos para evitar que la contaminación termine con la vida animal por la falta total de oxígeno. Dijeron que de no tomarse medidas urgentes peligrará la vida de los habitantes por la malnutrición, las enfermedades infecciosas asociadas a la escasa higiene ambiental y el suministro de agua contaminada. Señalan los informantes que el público no colabora con los inspectores sanitarios cuando éstos reclaman por los desechos que son arrojados a los ríos, y que

lo conveniente es el tratamiento de las aguas residuales. Su función como inspectores, dicen, no solamente es la de prohibir que se contaminen los cuerpos de agua, sino que estudian los diferentes tipos de desechos, volumen, etc. de las industrias para investigar si se le puede dar alguna utilidad en vez de que cause mortandad de peces.

Al generalizar sobre la contaminación ambiental en las ciudades, señalan que a medida que crecen ya sea por el aumento de la población urbana o por la inmigración procedente de las zonas rurales, así aumentan los

diversos peligros químicos y físicos a los que están expuestas las personas. El riesgo industrial por los materiales tóxicos y el riesgo de los aditivos y contaminantes alimentarios, surgen como un problema potencialmente importante. A esto hay que agregar el ruido, que contribuye a la tensión psíquica; la energía causa alteraciones sociales y tensiones humanas, etc.

En concreto, finalizaron, todos debemos de colaborar para librarnos de la contaminación ambiental.

## En el Misterio Muerte de un Estudiante de Derecho

Todavía no se ha encontrado una pista para esclarecer la muerte del estudiante de Derecho Rafael Hernández Rosales, ocurrida en la noche del 19 de diciembre.

Según declaraciones del señor Víctor Manuel Hernández Chiquillo, padre de la víctima, su hijo estudiaba becado por la Universidad Nacional. El 19 fue invitado por unos amigos a salir de paseo y ya no se supo de él sino hasta el día siguiente en que su cuerpo apareció en la intersección de la Calle Prado y

Calle Monserrat, a inmediaciones del Mercado Modelo.

Agrega el informante que casualmente un vecino le informó de la muerte de Rafael, por lo que acudió a reclamar su cadáver y presentar su solicitud ante las autoridades para que el crimen no se quede sin castigo. Por el momento, se encuentran detenidas dos de las personas que invitaron al ahora occiso, de quienes se esperan datos para aclarar el homicidio.

## Programa de Asesoramiento a Alfabetizadores Voluntarios

Diez voluntarios alfabetizadores recibieron un curso de Asesoramiento impartido por la Dirección de Educación entre adultos y permanente.

Los voluntarios son: Emelinda Menjívar, Guadalupe Oliva Santos, Mercedes Yolanda Menjívar, Ramón Villalta, Roberto Menjívar, Víctor M. Guevara, José Omar Menjívar, Edgar Balmore Rivas, Rafael Menjívar y Francisco A. Menjívar. Todos ellos son estudiantes de bachillerato y Tercer

Ciclo del municipio La Laguna, de Chalatenango.

El desarrollo del programa estuvo a cargo de la profesora Carmen No ya y comprendió metodología o la enseñanza de la lectura y escritura entre adultos con aplicación de la psicología. Además recibieron la preparación adecuada para atender los problemas emocionales de los adultos, coordinación de habilidades y la ambientación del adulto en el lugar de trabajo.



BENDICEN "CASA ROTARIA". (Santa Ana). Durante acto especial al que asistieron autoridades y personas invitadas fue bendecida la "Casa Rotaria" construida en 23a. Avenida Sur del Bo. San Rafael. El doctor Fco. Salomón Ordóñez (derecha), dice la "Oración Rotaria". (Foto W. Martínez h).

## Hablan de un Tercero en Crimen de Sonsonate

SONSONATE. Dos testigos de la muerte del ex-detective y guardaespalda Moris Marín Lemus, aseguran que hubo una tercera persona en la escena de los hechos. Así lo han testificado en la Guardia, Miguel Shupan, encargado del Hospedaje "Recreo" y su propietario Raúl Portillo.

Los dos testigos afirmaron que cuando se encontraban en su pieza Marín Lemus y su esposa Reina Alicia Valenzuela de Marín, llegó un desconocido preguntando por el ahora occiso y que momentos después oyeron las detonaciones, dándose cuenta que huía un

desconocido. Por su parte, la ahora viuda dijo que al momento de los disparos ella se encontraba en los servicios y que al ver que corría un desconocido, ella llegó a su cuarto y vio muerto a su marido, tomando el arma de fuego, con la cual hizo un disparo al aire.

Por su parte, el Br. Leonel Romero Cordero, Fiscal Específico, pidió ayer que le hagan la prueba de la parafina a la imputada para confirmar que disparó el arma. El Br. Romero dijo que tiene la seguridad que el caso quedará esclarecido en estos mismos días.

## El Lunes Inician Conferencia Regional de Ingeniería Sísmica

El lunes a las 9.30 de la mañana en el Hotel Sheraton, será inaugurada la Conferencia Centro Americana de Ingeniería Sísmica, la cual tiene más carácter de Internacional que la celebrada en la India recientemente, según frase del doctor Hsai-Yang Fang, vicepresidente del evento mencionado.

La conferencia mostrará los avances y trabajos técnicos en Ingeniería Sísmica, repartidos en los siguientes temas: 14 en Actividad Sísmica y Análisis de Riesgo Sísmico; 27 en Respuesta Estructural; 29 en Interacción Suelo-Cimentación-Estructura; 14 en Criterios de Diseño sismo resis-

12 en Rehabilitación de Edificios-Viviendas de bajo Costo; y 9 en Códigos de Edificación R construcción y Seguridad.

Además de las sesiones generales comunes a todos los participantes, se llevarán a cabo una sesión sólo en idioma castellano que habrá de reunir a investigadores e ingenieros del área y que recoja la problemática local, tratando en esta primera etapa, de conocer los temas que se han estudiado a nivel regional, soluciones que se han encontrado a problemas específicos, y otros.

Se han elegido como temas

Favor pase a la Pág. 9.